Go6z Aldanmasi

Sari halkanin dis cemberi ile mavi halkanin
ic cemberi ayni buiyuklikte.

Ama goztimuz farkllymis gibi gorebiliyor.

Dar Acih Ucgenler

Bir dik tGicgeni her biri dar agili olan
ticgenlere boélmek istiyorsunuz.
Bu islemi en az kag licgenle
gerceklestirebilirsiniz?

Not: Dar agili Gicgen, l¢ agisi da
90 dereceden kiiclik olan Gicgendir.

Emrehan Halici

Mantik Yarismasi
Bir mantik yarismasindasiniz.

Karsiniza Ug jiri Gyesi cikarilyor.
Biri stirekli dogru, biri stirekli yalan,
biri ise gelisiglizel bicimde

dogru ya da yalan séyleyen jiiri
Uyelerinin ellerinde birer

zarf bulunuyor.

Dogrucu ve yalancinin zarflarinda

para 6dulu var, gelisiglizel konusanin ise
zarfi bos. Uyelerden birini rastgele
belirleyeceksiniz ve sadece tek bir soru
soracaksiniz. Alacaginiz cevaba gore
zarflardan birini sececeksiniz.

Odiil kazanmayi garanti etmek icin
hangi soruyu sorardiniz?

« Juri Gyeleri birbirlerini ve
dolayisiyla zarflarin iclerini biliyorlar,
ancak siz bilmiyorsunuz.

« Juri UGyeleri sorulara sadece
EVET ya da HAYIR cevabini verebilir.

Hatali Saat

Hatali calisan bes saat var.

A saatte 5 dakika ileri gidiyor.

B saatte 10 dakika ileri gidiyor.
Csaatte 15 dakika ileri gidiyor.
D saatte 20 dakika ileri gidiyor.
E saatte 25 dakika ileri gidiyor.

Hepsi de 24 saatlik diizene gore calisan
bu saatleri 01:00"a ayarliyorsunuz.

100 saat sonra hangi saat
gercek zamana
en yakin zamani gosterir?

Antrenman

On bir futbolcu antrenman yapmak

Uzere sahaya dagilmistir. Tim futbolcularin
birbirlerinden uzakliklari farkhidir.
Futbolcularin birer topu vardir.
Antrendrin isaretiyle her futbolcu topunu
kendine en yakin olan futbolcuya atar.

Bu islemin sonunda en az bir futbolcunun
topsuz kalacagini ispatlayiniz.

Kiipler
Yesil bir kiiplin tim y(izlerine ayni buylklikte
kirmizi kiipler yapistirihyor.

Kirmizi kiiplerin agiktaki tim yiizlerine
ayni buiytklikte mavi kiipler
yapistirmak istesek, ka¢ mavi kiip
kullanmamiz gerekir?

Soru isareti
Soru isaretinin yerine hangi sayi gelecek?




zeka.oyunlari@tubitak.gov.tr

Boncuklar

100 boncuk var. Arkadasiniz ve siz sirayla

1 ya da 2 boncuk alacaksiniz. Sira kendisine geldiginde
alacak boncuk kalmayan kisi oyunu kaybedecek.

Bu oyunu ilk oynayan mi, ikinci oynayan mi kazanir? Nasil?

Not: Ikinizin de hatasiz oynayacag varsayiliyor.

Gec¢en Sayinin Coziimleri

AltiTop
Bu islem en az 3 tartim yaparak gerceklestirilebilir.

Toplan A, B, C, D, E F olarak adlandiralim.
Birinci tartida A, B, C ve D'yi tartalim. Tarti sonucu X olsun.
Ikinci tartida C, D ve E'yi tartalim. Tarti sonucu Y olsun.

- Eger X/4 ve Y/3 esitlerse, hatali top F'dir.
Normal toplarin agirligi X/4'tir.
Uciincii tartida F tartilir ve kag gram geldigi bulunur.

- Eger X/4 ve Y/3 esit degillerse tictincl tartida A ve C'yi tartalim.
Tarti sonucu Z olsun.

Bu durumda;

« Eger (X-Z)/2=Y/3 ise hatali top Adr.
Agirligi=X-Y. Normal top agirhgi=Y/3

- EgerY/3=2/2 ise hatali top B'dir.
Agirligi=X-Y. Normal top agirhgi=Y/3

« Eger X-Y=Y-Z ise hatali top C'dir.
Agirhgi=2Z-Y. Normal top agirhgi=Y-Z

« Eger X-Y=Z/2 ise hatali top D'dir.
Agirhgi=Y-Z. Normal top agirhgi=2/2

« Eger X/2=Z ise hatali top Edir.
Agirligi=Y-Z. Normal top agirhgi=X/4

Hangisi Farkh
B farkl

Kiip H Harfi
12 olabilir. (6+4+2)

Voleybolcular
Burak>Eren>Ferhat>Can>Doruk>Arda

Kare Turu
28 farkli bicimde elde edilebilir.

Merkezdeki K harfine komsu 2
dort A harfi var. Her A harfi igin
7 kere olmak izere toplam

28 farkli bicimde KARE s6zcigu T|E|R
elde edilebilir.
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Hangisi Farkli?

Soldaki sekillerden

hangisi farkli?

G Harfi

Bes parcay! birlestirerek
G harfi elde ediniz.

Nehir Gegidi
En az 11 kez kullanmalari gerekir.
Bagla | E1 E2 E3 K1 K2 K3
1 E1 E2 K1 K2 > E3 K3
2 El E2 E3 KI K2 < K3
3 E1 E2 E3 > K1 K2 K3
4 |81 B2 B k3| < | K K2
5 E3 K3 | > | E1 E2 K1 K2
6 E1 E3 K1 K3 | < E2 K2
7 K1 K3 | > | E1 E2 E3 K2
8 K1 K2 K3 | < | El E2 E3
9 K2 > | E1 E2 E3 K1 K3
10 E2 K2 < | E1 E3 K1 K3
1 > | E1 E2 E3 K1 K2 K3
Dizi

Uclincii terimi (x+y)/2'dir.
Takip eden her terim, kendinden énceki iki terimin
aritmetik ortalamasidir.

Ucgenlerin Sayisi

51 adet liggen var.
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